

# 盈亏不自主 ST公司业绩预告频现“变数”

◎本报记者 应尤佳

修改业绩预告成为近来在ST公司中发生的较多的事。据WIND统计，截至发稿时，共有33家上市公司的业绩预告曾经经历过“变脸”，其中，有16家ST公司，这些公司大多曾在2007年的10、11月间预计公司亏损，而到了2007年12月或今年1月之后开始“变脸”扭亏。

ST华发已经是第三次发布2007年业绩预告了。该公司曾于

2007年10月24日披露说，公司预计实现扭亏，可是，不到两个月的功夫，即2007年12月18日，公司却又宣布其业绩无法预计，今天，公司再一次更改了预告，公司表示，公司实现扭亏，具体盈利数额将在年度报告中披露。

而S\*ST朝华则上演了一场最惊心的“大喜大悲”。该公司在去年10月底时还悲观地预计公司将全年亏损，但是到了今年1月22日，公司的业绩预告更正就让人大吃一惊：公

司预计，在2007年内实现归属于母公司所有者的净利润将高达10至12亿元。面对两次预告的巨大业绩差异，公司表示，这主要源于公司破产重整实现的债务重组收益。

SST重实也同样如此，该公司在2007年10月公布三季报的同时也公布了一份2007年全年预亏公告，但是1月25日，该公司又表示2007年预计盈利800至1200万元。像这样的例子还有很多，\*ST中绒、\*ST万杰等等，均是如此。

这些ST族公司业绩预告大变脸的原因，其实很简单：这些亏损多年的公司大多很难凭借主营业务实现盈利，因此在公布三季报前后，公司考察自身主营业务时，往往得出继续亏损的结论。

但是，对于很多有暂停上市或退市风险的ST族公司而言，扭亏保壳是第一要务。因此，哪怕面对亏损甚至停产的主营业务，这些公司依然必须设法扭亏。翻查这些公司的扭亏预告不难发现，绝大多数公司都是依靠

非经常性损益或债务清偿而实现盈利的。事实上，财政补贴和债务重组是这些公司咸鱼翻身的两大法宝。**\*ST得享**就在受到9000万元财政补贴之后，实现了2007年的业绩扭亏，而**\*ST金瑞**、**\*ST万杰**、**S\*ST星美**等公司则由大股东出面揽下债务，让上市公司得以盈利。

在收到一次性收入或冲回账面计提之后，这些公司终于可以交出一份“体面”的年报成绩单了。不过，年报之后这些公司还将经历更多的考验。

## 新安股份 草甘膦专利被侵权

新安股份今天公告说，公司系“草甘膦酸合成中水解辅续工序”的发明专利权人。公司在生产经营中发现，浙江金帆达生化股份有限公司未经公司许可，擅自利用上述专利回收和销售氯甲烷产品。公司于1月14日向浙江省杭州市中级人民法院提起诉讼，要求追究金帆达生化专利侵权的法律责任。近日，浙江省杭州市中级人民法院已决定立案受理。公司诉讼请求的赔偿条款为：判令金帆达生化向公司赔偿经济损失5480万元。目前，公司尚无法确定本次公告的诉讼对当期或期后利润的影响，作出具体估计。(陈建军)

## 北大荒发行 信托理财产品还贷

1月30日，北大荒董事会决定向建设银行申请发行一年期5亿元“利得盈”信托理财产品，用于偿还子公司商业银行贷款。(陈建军)

## 孚日股份合资 生产太阳电池组件

孚日股份今日公告，公司日前与德国ALEO SOLAR AG公司签署了《意向书》，公司拟与ALEO共同出资在山东省设立生产晶体硅太阳电池组件的中外合资公司，並將项目产品销往欧洲市场。

据悉，ALEO和孚日股份将在合资公司中分别拥有50%股权。到2009年底，预计项目所需的总投资额不超过1600万欧元，若双方同意提高合资公司产能，所需增加的出资也由双方各承担50%。ALEO和孚日股份在签署意向书后将进行深入谈判，商讨项目的合作细节。(张良)

## 雅戈尔 再售中信证券增利

2007年10月30日，雅戈尔刊登了因出售中信证券股份和服装纺织、房地产主业发展势头良好而预增140%以上的公告。现在，雅戈尔将2007年度的业绩增幅修正为210%以上。雅戈尔表示，因公司去年第四季度减持部分中信证券股权，所以公司2007年度净利润在首次同比预增140%的基础上有了大幅增加。(陈建军)

## 长城基金管理有限公司关于通过华夏银行股份有限公司开办旗下部分开放式基金定期定额投资业务的公告

为满足广大投资者的理财需求，长城基金管理有限公司(以下简称“本公司”)将于2008年2月4日起在华夏银行股份有限公司(以下简称“华夏银行”)推出长城久恒平衡型证券投资基金(200001)和长城消费增值股票型证券投资基金(200006)的定期定额投资业务。

“定期定额投资”(以下简称“定投业务”)是基金申购的一种业务方式，指在一定的投资期间内投资者在固定时间，以固定金额定期申购基金。

华夏银行接受投资者的基金定投业务申请后，根据投资者指定的日期从投资人签约的基金账户内自动扣划约定的款项用以申购长城基金管理有限公司旗下基金。投资者在开办上述基金定投业务的同时，仍然可以进行该基金的日常申购、赎回业务。

现将有关事项公告如下：

一、适用投资者范围  
“定期定额投资业务”适用于依据国家有关法律法规和相关基金合同约定的可以投资证券投资基金的投资者。

二、申购费率  
定投业务不收取额外费用，申购费率适用于本基金正常申购费率，计费方式等同于正常的申购业务(优惠活动除外，如有调整，另行公告)。本基金申购费率及计费方式请参见基金招募说明书。

三、办理场所  
投资者可以通过华夏银行的基金销售网点办理定投业务。

若增加直销网点或者新的办理定投业务的代销机构，本公司将及时公告，敬请投资者留意。

四、申请方式  
1.凡申请办理长城久恒平衡型证券投资基金(200001)和长城消费增值股票型证券投资基金(200006)定期定额投资业务的投资者须首先开立本公司开放式基金账户(已开户者除外)，具体开户程序应遵循华夏银行的规定；

2.已开立本公司开放式基金账户的投资者，应携带本人有效身份证件及相关凭证，到华夏银行基金销售网点申请办理此业务，具体办理程序应遵循华夏银行的规定。

五、办理时间  
定期定额投资业务的申请受理时间为本公司管理的基金开放日的开放时间，具体办理时间详见华夏银行发布的公告。

六、申购日期  
1.投资者应遵循华夏银行的规定与其约定每期扣款日期，该扣款日期视同为基金合同中约定的申购申请日(T日)；

2.华夏银行将按照投资者申请时所约定的每期约定扣款日、扣款金额

进行扣款。若遇非基金开放日则顺延到下一基金开放日，并以该日为基金申购申请日。

七、申购金额

投资人可到华夏银行申请开办定期定额投资业务并约定每期固定的投金额，该投金额即为申购金额，每只基金每期申购金额不低于人民币200元(含200元)，投金额级差为100元人民币。本业务不受日常申购的最低数额限制。

八、交易确认

以每月实际扣款日(T日)的基金份额净值为基准计算申购份额。基金份额确认日为T+1日，投资者可在T+2日到华夏银行销售网点查询相应基金的申购确认情况。

九、“定投业务”的变更和终止

1.投资者办理变更每期投资金额、申购日期、签约账户等事项时，须携带本人有效身份证件及相关凭证到华夏银行基金销售网点申请办理业务变更，具体办理程序及变更事项遵循华夏银行的有关规定。

2.投资者终止定投业务，须携带本人有效身份证件及相关凭证到华夏银行基金销售网点申请办理业务终止，具体办理程序遵循代销机构的有关规定。

十、其它

1.对通过定投业务申购并确认成功的基金份额，投资者可在开放日办理赎回业务。

2.定投业务申购遵循“未知价”和“金额申购”的原则。“未知价”是指投资者办理基金定投申购业务后，以实际扣款当日的基金份额净值为准进行计算。

十一、风险提示

本公司承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，但不保证基金一定盈利，也不保证最低收益。投资者投资于基金前应认真阅读基金合同、招募说明书。

十二、业务咨询

1.长城基金管理有限公司客户服务电话：400-8868-666(免长途)，网址：www.ccfund.com.cn

2.华夏银行客户服务电话：95577，网址：www.hxb.com.cn

本公司对本公告解释权归长城基金管理有限公司。

特此公告。

长城基金管理有限公司  
2008年1月31日

证券简称：天威保变 证券代码：600550 编号：临2008-007

## 保定天威保变电气股份有限公司 关于下属子公司完成工商登记手续的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，并对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

近日，公司下属控股子公司保定天威薄膜光伏有限公司和保定天威新域科技发展有限公司已经保定市工商行政管理局核准，完成工商注册登记及工商登记变更手续，具体情况如下：

一、保定天威保变电气股份有限公司完成工商登记注册

保定天威保变电气股份有限公司(以下简称“本公司”或“天威保变”)于2007年12月3日召开的第三届董事会第二十六次会议审议通过了《关于投资非晶硅薄膜太阳能电池生产线的议案》。本公司决定出资35000万元人民币(注册资本将根据项目建设进度分期投入，资金来源为企业自筹)设立天威保变太阳能电池有限公司(以工商登记为准)，由该公司建设非晶硅薄膜太阳能电池生产线。(上述内容详见本公司2007年12月5日披露于http://www.sse.com.cn、《中国证券报》、《上海证券报》和《证券时报》上的有关公告)。

保定市工商行政管理局于2008年1月29日正式核准了保定天威薄

膜光伏有限公司工商注册登记，具体内容如下：

1.公司名称：保定天威薄膜光伏有限公司；

2.公司住所：保定市竞秀区创业路111号；

3.法定代表人姓名：丁强；

4.注册资本：(人民币)贰亿元；

5.实收资本：(人民币)贰亿元；

6.公司类型：有限责任公司；

7.经营范围：输配电及控制设备的研究、生产、销售；工业自动化控制系统的设计、安装及技术转让、技术服务；电气设备、信号设备、防盗装置、防火装置的生产、销售及安装；计算机系统服务；应用软件服务；计算机软件及辅助设备的销售；经营范围内属于法律、行政法规规定须经批准的项目，应当依法经过批准后方可经营)；

8.成立日期：二〇〇八年一月二十九日；

9.营业期限自二〇〇八年一月二十九日至二〇一八年一月二十九日。

有关项目的进展情况，公司将及时履行信息披露义务。

特此公告。

保定天威保变电气股份有限公司  
2008年1月30日

## 中国联通预增50% 敦煌种业预减50%

◎本报记者 陈建军 陶君

中国联通今天公告说，预计公司2007年度业绩增长50%左右，主要原因有两个：公司之子公司中国联通股份有限公司(“联通红筹公司”)于2006年7月向韩国SK电讯株式会社定向发行的可转换公司债券于2007年8月全面转换为联通红筹公司股份，导致该债券中的换股公允价值变动损失金额2007年比2006年大幅减少；联通红筹公司将享有子公司利润再投资获得退税引致非经常性收益大幅增加。

而作为近期的超级大牛股，敦煌种业今天刊登了2007年净利润同比下降50%以上的预减公告。敦煌种业称主要原因有两个：一是上年度生产的玉米种子积压严重，财务费用增加；二是由于玉米种子销售市场持续低迷，棉花销售价格一直在较低价位徘徊，销售进度缓慢。

此外，中国船舶预计公司2007年业绩增长950%至1050%。

今日，中小板公司海翔药业和江苏宏宝分别发布业绩预告的修正公告，海翔药业将原来预计的净利润降幅小于30%修正为同比下降30%至40%，公司2006年度净利润5211万元；江苏宏宝将公司原来预计的净利润同比下降30%至50%，修正为下降55%至75%之间，2006年度公司净利润为2222万元。

保利地产业绩快报显示，2007年实现的营业收入、净利润分别约为81.15亿元和14.89亿元，同比分别增长101.31%和121.77%；每股收益1.30元。

## ST一投 债务重组获得进展

◎本报记者 陈建军

ST一投今天公告说，公司与债权人交通银行股份有限公司海南分行、海南省国际信托投资公司的债务重组工作日前已取得进展。

《债务重组协议》约定，ST一投向交行海南分行申请重组贷款2000万元，期限三年，全部用于归还ST一投向交行海南分行同等额度的逾期贷款；第一百货向交行海南分行申请重组贷款850万元，期限三年，全部用于归还该公司在交行海南分行同等额度的逾期贷款；第一百货承担海南望海商城有限公司欠交行海南分行贷款本金4000万元、应付利息，以及由此产生的诉讼费用、执行费用的一切相关债务。ST一投表示，公司已于2007年12月25日代还本金1500万元，尚欠2500万元。第一百货向交行海南分行申请重组贷款人民币2500万元，期限三年，全部用于归还上述尚欠贷款。

截至2007年12月17日，ST一投欠海南国投担保债务本金折合9376158.60元，海南国投同意在债务重组协议生效之日起免除ST一投欠的上述担保债务所有利息、罚息、滞纳金等费用。

## 东方航空 购买30架波音飞机

◎本报记者 陈建军

1月30日，东方航空与波音公司在上海签订向波音购买30架737NG系列飞机的协议。

东方航空今天刊登的公告说，此次购机交易合同的价格根据2005年7月139.8亿元人民币(约19.4亿美元)的基准价约定，但实际成交价低于这个价格。上述30架飞机计划自2011年7月开始交付，至2015年11月交付完毕。

东方航空此次购买的30架波音737NG系列飞机，将主要用于满足今后几年国内中短程客运航空市场的快速增长需求。东方航空表示，参考737系列飞机以往的运营数据，通过本次交易所带来的公司运力(ATK)的增长占公司2006年度经审计运力总值的9.18%。